



包头市检察院召开全市检察长会议

本报讯(记者肖玥 通讯员刘梦琪)近日,包头市人民检察院召开全市检察长会议。会议深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神,全面贯彻落实中央、自治区党委、市委政法工作会议精神,按照全国、全区检察长会议部署要求,分析当前形势任务,总结2024年全市检察工作,部署2025年工作。

会议指出,2025年全市检察工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,聚焦法律监督主责主业,紧扣两件大事、围绕全区“六个工程”“六个行动”和全市“七个持续发力”全面履职,锚定“进一流、争第一”目标,以深化“提质增效”“破难题”“强管理”“激活力”“创品牌”为抓手,扎实开展“规范提升年”活动,更好地为大局服务、为人民司法、为法治担当。

会议强调,全市检察机关要站位高、视野宽,既要向前眺望有目标,也要横向对比知定位;要提步速、步点准,既要落实

目标有规划,也要推进工作有层次;要定位准、切入稳,既要依法履职保大局,也要积极作为谋新局;要劲头足、工作专,既要四大检察齐头并进,也要法律监督提质增效;要严管理、责任实,既要健全体系有效率,也要完善机制有效能;要提素能、作风硬,既要专业水平再提高,也要团结协作凝合力。

会议以视频形式开至全市各基层检察院。

固阳县司法局

推动司法行政工作实现新突破

金山讯 2025年是“十四五”规划、法治建设“一规划两纲要”“八五”普法及行政执法质量提升三年行动的收官之年,也是“十五五”规划谋划之年,包头市固阳县司法局以更高站位、更实举措、更优作风,全力推动司法行政工作实现新突破。

固阳县司法局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强学习型机关建设,认真落实“第一议题”制度和领导干部“一岗双责”,深入推动党纪学习教育实现常态化长效化。

该局严格落实意识形态工作责任制,把铸牢中华民族共同体意识工作主线贯彻到司法行政工作各方面、全过程,并不断健全完善党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责相关制度,充分发挥法律顾问和公职律师作用,积极为党委、政府重大经济和社会管理活动提供法律咨询、法律审核和法律服务。

该局持续加强行政规范性文件审查、报备工作,进一步创新工作方式,做到有件必备、有备必审、有错必纠,并进一步强化合法性审核工作,推行“法律顾问+合法性审核人员”双重审核机制。

该局优化诚信办运行机制,更好地发挥牵头抓总作用,制定《固阳县2025年全县诚信建设工程重点工作方案》,巩固提升政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信领域成果。

该局创新推进“司法行政部门+行政执法部门+乡镇+司法所+社会监督”联合执法监督机制,拓展监督渠道和监督方式,发挥“法治体检”品牌效应,认真梳理总结行政执法三年行动计划经验成效,持续整治行政执法突出问题。

该局进一步完善全县行政复议和行政诉讼案件过错责任追究制度,倒逼依法行政水平提升;建立常态化“府院联动”工作机制,全面压降诉讼案件数和败诉率;完善行政争议多元预防调处化解综合机制,促进调解、信访、行政复议、诉讼等工作有机衔接,积极推动行政机关自我纠错;积极建立行政复议委员会,促进行政复议工作全面提质增效。

该局全面夯实“谁执法谁普法”普法责任制,全力做好“八五”普法验收工作,采取线上与线下、网络与实体相结合等多种方式,开展形式多样的法治宣传活动,并坚持用好“法律明白人”“普法志愿者”队伍,强化普法阵地建设,打造法治文化公园1处。

该局坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理工作,并不断完善行业专业性人民调解工作管理机制,组织人民调解员集中开展轮训,最大限度把各类矛盾问题和风险隐患排查在初始、化解在萌芽、解决在基层。

该局切实加强社区矫正人员的管理、教育和帮扶,细致开展隐患排查化解工作,确保不发生脱管漏管情况,并进一步加强刑满释放人员的衔接管理和安置帮教工作,衔接率和接送率保持100%。

该局推进公共法律服务实体平台建设。加大推广“悦法惠民”在线律师法律服务小程序的运用力度,促进职能作用发挥,并积极探索构建智慧法律服务网络,全方位解决群众对法律服务的需求。同时,该局加大对法律援助民生实事的办理力度,扩大援助覆盖面,降低援助门槛,深化援助对接机制,着力提升法律援助服务的质效。

(吴文静)



凉城县检察院召开警示教育大会

鸿茅讯 近日,乌兰察布市凉城县人民检察院召开了警示教育大会。会议要求,全体检察人员要始终保持忠诚、干净、担当的政治本色,增强履职尽责意识、提升履职尽责能力,为大局服务、为人民司法、为法治担当,合力推动检察工作高质量发展。

“警示教育的目的是什么?就是要遵纪守法、警钟长鸣,增强拒腐防变意识、提高拒腐防变能力,树立正确的价值观和行为准则,提高政治站位、常怀律己之心、勇于担当实干,做到令行禁止。”受邀参会的凉城县纪委监委派驻凉城县县委政法委纪检组组长赵培成在传达了凉城县纪委会全会精神后言语恳切地说。

凉城县检察院党组高度重视此次警示教育大会,该院党组书记、检察长孙芳主持大会。她在讲话中强调,“全体检察人员要主动把检察工作融入全县工作大局中去谋划推动,找准检察履职的切入点和落脚点,

充分发挥法治在维护稳定、促进发展、守护民生、保障善治的重要作用。要牢固树立‘监督者更要自觉接受监督’的思想意识,把牢政治方向、坚持问题导向、聚焦突出问题,推动全面从严治党向纵深发展,在担当

善为中谱写检察工作新篇章。”

会议最后,全体检察人员观看了警示教育片《反腐为了人民》,进一步教育引导全体检察人员在工作、生活中坚守纪法“红线”、守牢廉洁“底线”。(郭成 王学清)



鄂尔多斯市中院成功化解11起纠纷

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院灵活运用“诉前保全+执前调解+督促履行”组合拳,督促11件申请执行案件在立案前全部履行完毕。

申请执行人某黄金珠宝行向鄂尔多斯市中院申请强制执行,要求被执行人张某、宇某

等人偿还剩余货款及利息共计7万余元。在执行立案阶段,执行法官经研判发现,该案执行标的额较小且双方当事人仍保持沟通,具有较大的调解空间,后联系该院诉调对接中心及时介入案件,迅速开展执前调解工作。

诉调对接中心接到委托后,深入了解

双方当事人诉求和沟通意愿,充分释明不主动履行义务将面临的风险和后果,以法为据、耐心劝解,最终促使双方达成和解协议。被申请人张某、宇某等人于当天下午筹齐所欠款项支付给申请人,案件一次性履行完毕。(李彩骥)

额尔古纳市法院召开2024年度民主生活会

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市法院党组召开2024年度民主生活会。该院党组书记、院长吴豫江主持会议,院党组班子成员参加会议。市委第一督导组吴姝颖、肇向楠到会指导,市委政法委副书记贾为列席会议。

会议通报了该院党组班子学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改措施落实情况。吴豫江代表法院党组班子作对照检查,并带头进行个人对照检查,其他党组成员逐一发言,严肃开展批评和自我批评。大家认真查摆问题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,互相批评直言不讳,做到了见人

见事见思想,达到了深化共识、增进团结、共同提高的目的。

吴姝颖、贾为在点评中对此次民主生活会给予了充分肯定,认为会议准备充分、查摆深刻、批评严肃、整改务实,达到了预期效果,并分别对下一步工作提出了意见和建议。(张溶洁)

通辽铁路运输法院谋篇布局启新程

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院召开2025年度工作会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议。会议总结了2024年工作,认真分析了当前面临的形势,部署了2025年工作任务及党风廉政建设和反腐

败工作,并对2024年度先进集体和先进个人进行表彰。

会议要求,新的一年要谋发展、开新局,以创新意识全面推动工作再上新台阶。全院干警要自觉把思想和行动统一

到院党组的决策部署和年度具体工作任务上来,以坚定的决心和务实的工作作风推动通辽铁路运输法院工作实现高质量发展。

(王璐)

康巴什区法院真抓实干贯彻落实会议精神

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院召开党组会议暨院长办公会议,传达学习了全市法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议精神,研究部署贯彻落实举措。

会上,该院党组书记、院长王率指出,

全市法院院长会议为基层法院各项工作的顺利开展指明了方向,划出了重点。全院上下要切实提高政治站位,学深悟透全市法院院长会议精神,按照上级法院部署要求,进一步细化工作任务,持续抓好贯彻落实工作,确保会议提出的各项任务有力推进、有

序开展。

会议要求,要强化政治建设,始终把党的政治建设摆在首位;要强化系统观念,主动将法院工作融入地方发展大局中谋划推进,持续擦亮支撑和服务地方高质量发展的法治底色。(张倩)